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NUORISOVALTUUSTON KOKOUS 6/2023

PÖYTÄKIRJA

Aika: 4.9.2023 klo 13.00

Paikka: Nuorisotila Vintti, Inari

Kutsuttu:

Tiia-Káren Alakorva
Ainomaija Mäenpää x
Nelli Turunen x

Nuppu-Maaria Näkkäläjärvi x Jasmina Kangasniemi
Leo Vilmunen x Áile-Saara Harjula

Tinja Pekkala x Sunna Aho
Emma Muhonen x Sinna Vähärautio

Sire Saijets
Saana Bogdanoff
Saana Pääkkö

Jasmi Mäenpää
Emma Gahmberg x

Muut: Ida Lassila x, Saila Kokkonen x
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§71. Kokouksen avaus

Päätös: Varapuheenjohtaja avasi kokouksen klo 13.04

§72. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
NuVan toimintasäännön mukaan kutsu pitää toimittaa seitsemän (7) päivää ennen kokousta sähköpostitse.
Puheenjohtaja ja tukiaikuinen laativat kutsun. Nuorisovaltuusto on päätösvaltainen, kun läsnä on vähintään
puolet jäsenistä ja puheenjohtaja tai varapuheenjohtaja.

Esitys: Kokous on laillinen ja päätösvalainen kun läsnä on vähintää puolet jäsenistä.

Päätös: Kokous todetaan lailliseksi ja päätösvaltaiseksi
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§73. Edellisen kokouksen pöytäkirja
Esitys: Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja.

Päätös: Hyväksytään edellisen kokouksen pöytäkirja

§74. Hyväksytään kokouksen esityslista

Esitys: Hyväksytään kokouksen esityslista.

Päätös: Hyväksytään kokouksen esityslista.

§75. Hilda Mustan ero NuVasta vaihto-oppilasvuoden vuoksi
NuVan nykyinen puheenjohtaja Hilda eroaa NuVasta vaihto-oppilasvuoden vuoksi.
Tuleeko varapuheenjohtajasta puheenjohtaja? Miten Nuvan edustuspaikka kunnanvaltuustossa?

Esitys: Hyväksytään Hilda Mustan ero. Nuva voi päättää valita uuden puheenjohtajan ja varapuheenjohtajan
tässä kokouksessa äänestäen. Jokainen voi ehdottaa puheenjohtajaa ja varapuheenjohtajaa, joiden kesken
äänestetään lippu-äänestyksellä. Valtuuston jäsen ja varajäsen valitaan samalla tavalla.

Päätös: Valitaan yksimielisesti Emma Muhonen puheenjohtajaksi ja Emma Gahmberg varapuheenjohtajaksi.
Valtuustoon edustajaksi valitaan Emma Gahmberg ja varalle Emma Muhonen.

§76. Toimintakertomus kaudelta 2021-2023
Nuvan toimintakausi 2021-2023 on päättymässä ja kauden toiminnasta pitää kirjata toimintakertomus.
Toimintakertomukseen listataan kaikki NuVan toiminta kuluneelta kaudelta. Toimintakertomus tulee tehdä
ennen uuden kauden alkamista.

Esitys: Kuka tai ketkä kirjoittavat toimintakertomuksen ennen seuraavia vaaleja? Luodaanko työryhmä vai
koko NuVa töihin tukiaikuisen kanssa?

Päätös: Kootaan toimintakertomus viikolla 41 ennen syyslomaa. Ida kokoaa runkoaihiota ja tarkempi päivä
toimintakertomuksen kirjoittamiselle katsotaan lähempänä.

§77. Inari Pride tapahtuman yhteenveto ja kangaskassien myynti

Miten Inari Pride tapahtuma sujui? Minkälaista palautetta tapahtumasta on tullut? Inari Pride kangaskasseja
ja tarroja jäi tapahtumasta yli, mitä niille tehdään?

Esitys: Myydäänkö kangaskasseja itse Instagramin kautta vai kysytäänkö esimerkiksi Siidaan myyntiin?
Voidaan kerätä tuloja seuraavaa Inari Prideä varten.

Päätös: Selvitetään saako NuVa myydä tuotteita vai toteutetaanko mahdollinen myynti Inari Priden kautta.
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§78. Aloite Pride-liputuksesta
Viime keväänä oli puhetta, että NuVa tekisi aloitteen kunnanvaltuustoon kunnan vuosittaisesta
Pride-liputuksesta maailmanlaajuisen Pride-päivän 28.6. kunniaksi. Suoran aloiteoikeuden ansiosta NuVa voi
tehdä asiasta suoran aloitteen, joka on käsiteltävä kunnanvaltuustossa. Pride-liputus on ollut valtuustossa jo
aikaisemmin esillä, mutta se ei 2021 keväällä saanut kannatusta. Seuraava valtuuston kokous on 21.9.

Esitys: Mietitään viedäänkö aloite Pride-liputuksesta vielä tämän kauden puolella eteenpäin. Kuka kirjoittaa
aloitteen vai onko jo kirjoitettu? Ehtiikö jo seuraavaan valtuuston kokoukseen 21.9.23. ?

Päätös: Asiaa viedään eteenpäin seuraavalla NuVa-kaudella.

§79. Ehdotus kouluille kuukautissuojista
Keväällä tehty ehdotus kuukautissuojien “ensiapukaapista” jätettiin lähettämättä keväällä. Uusi lukuvuosi on
alkanut ja ehdotus voisi olla ajankohtainen.

Esitys: Tarkistetaan kuukautissuoja ehdotus ja lähetetään se kouluille. Rahoitusta voisi luoda NuVan
toimintakassasta mikäli NuVa niin haluaa.

Päätös: Ainomaija katsoo ehdotuksen ja lähettää koulujen rehtoreille räätälöidyt ehdotukset. Sevetin rahoitus
50€, Inari 150€, Ivalon koulukeskus 300€.

§80. NuVan “apuraha” oppilaskunnille ja harrastusryhmille
NuValla on kirppismyynneistä saatuja rahoja, joita myönnetään oppilaskunnille ja harrastusryhmille erilaisia
hankintoja varten. Tarviiko kehittää joku sääntö rahojen käytön koordinointiin nuorten hyväksi? Miten
luodaan toimivat säännöt ja käytännöt rahojen jakamiseen?

Esitys: Mietitään toimivaa käytäntöä rahojen jakamiseen. Tiedoksi: Nuvan tukiaikuinen ja vapaa-aikasihteeri
tulee kokoustamaan asiaan liittyen ma 11.9. Tätä varten voi antaa ohjeistusta ja toiveita.

Päätös: Ida vie edellisen ohjeistuksen suunnitelman pohjaksi ja Nuva kommentoi uutta suunnitelmaa
myöhemmin, kun se on valmis.

§81. Vuosikello NuVan toimintaan
NuVan toiminnalle olisi hyödyllistä perustaa vuosikello, joka helpottaisi työskentelyä ja kokonaisuuden
hahmottamista. Vuosikello on toimintakauden ajalle tehty suunnitelma, johon suunnitellaan ja
aikataulutetaan vuoden tekemiset ja prosessit kirjallisesti tai graafisesti.

Esitys: NuVan tukiaikuinen voisi luoda suunnitelman ja tuoda sen näytille NuValle, joka sitten täydentäisi ja

hyväksyisi vuosikellon. Vuosikellon voi tuoda uuden NuVan hyväksyttäväksi mikäli Nykyinen nuva puoltaa sitä.

Päätös: Tukiaikuinen luo suunnitelman ja seuraavassa kokouksessa täydennetään vuosikellon suunnitelma.

Virallinen toimeenpano vasta uuden nuvan kokoontuessa ja toimikauden alkaessa.
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§82. NuVan vaalit 2023
NuVan seuraavat vaalit ovat syksyllä 2023 syys-lokakuussa. Seuraava toimintakausi alkaa marraskuussa.
Milloin pidetään vaalit? Viikolla 45 syysloman jälkeen? NuVan tukiaikuinen on poissa töistä viikot 38-40 ehkä
myös viikon 41. Viikolla 42 on syysloma.

Esitys: Miten vaalit pidetään ja milloin? Toteutetaanko rekrytointia kouluissa?

Päätös: Rekrytoidaan kouluissa viikoilla 43 ja 44. Vaalit pidetään viikolla 45. Mietitään myöhemmin miten
rekrytään ja miten vaalit toteutetaan missäkin koulussa. Rekryä tulee järjestää myös Sevettijärvellä ja
rekrytoinnin yhteyteen voitaisiin yhdistää NuVan käynti Norjan puolella (päiväreissu). Ida kyselee koulujen
aikataulut rekrytointia ja vaalien järjestämistä varten.

§83. NuVan järjestämät kyselyt

Kevään kokouksessa oli puhetta, että NuVa voisi järjestää syyslukukauden alkaessa kyselyn kunnan lapsille ja
nuorille liittyen 14000e määrärahan käyttöön, jota voi ohjata lasten ja nuorten haluamiin kohteisiin. Lisäksi
kyselyitä voisi järjestää nuoriin ja nuorisotiloihin liittyvistä aiheista. Myös esimerkiksi mielenterveyteen
liittyvistä tekijöistä tai Inarin kunnan alueen julkisesta liikennöinnistä voisi järjestää kyselyä.

Esitys: Mistä aiheista kyselyitä toteutettaisiin ja pitäisikö joku kysely järjestää jo vaalien aikaan, ennen tai
jälkeen?

Päätös: Ida ja Saila tekevät kyselyn ja näyttävät luonnoksen NuValle viimeistään seuraavassa kokouksessa.
Uusi Nuva voi miettiä muiden kyselyiden järjestämistä.

§84. Toimintasäännön päivittäminen
Nuorisovaltuustolla on toimintasäännöt, jotka on hyvä käydä läpi ajoittain ja päivittää tarvittaessa.

Esitys: Käydään läpi toimintasäännöt ja tehdään tarvittavat päivitykset mahdollisesti jo ennen tulevia vaaleja
mikäli NuVa kokee aiheelliseksi.

Päätös: Päivityksiä kirjattiin yhdessä ylös ja Ida kirjoittaa toimintasäännön puhtaaksi. Toimintasääntö tulee
hyväksyttää hallintojohtajalla.

§85. NuVan toiminnan kehittäminen
Miten voisimme kehittää NuValaisten toimintaa lautakunnissa ja kunnan vaikuttamis toimielimissä? Vaalien
jälkeen voisi olla hyvä järjestää tilaisuus valtuutettujen ja NuVan kesken. NuVa-kummit voisi myös kutsua
johonkin kokoukseen paikalle tai järjestää erillisen yhteisen tapaamisen, jossa käytäisiin läpi NuVa-kummien
tehtäviä ja kaikki tulisivat tutuiksi toisilleen. Pitäisikö järjestää perehdytys ja ryhmäytys NuValaisille vaalien
jälkeen uuden kauden alkaessa?

Esitys: Halutaanko suunnitella jotain jo ennen vaaleja vai vasta vaalien jälkeen?
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Päätös: Uusi NuVa voi suunnitella ryhmäytyksen ja muut tapaamiset kunnan päättäjien kanssa uuden kauden
lähtiessä käyntiin.

§86. Yhteistyö muiden Lapin kuntien nuorisovaltuustojen kanssa
Pelkosenniemen NuVasta ollaan jo viime vuoden puolella oltu yhteydessä, että he haluaisivat tulla vierailulle.
Sopivaa ajankohtaa tapaamiselle ei saatu viime kevään aikana sovittua. Yhteistyöstä myös Utsjoen nuvan
kanssa on ollut aiemmin puhetta kokouksissa ja Sodankylän NuVan jäsen on epävirallisesti maininnut myös
heidän kiinnostuksesta tehdä yhteistyötä Inarin NuVan kanssa.

Esitys: Lähdetäänkö yhteistyötä viemään eteenpäin jo ennen vaaleja vai vasta uuden NuVa kauden alkaessa?

Päätös: Ida ottaa yhteyttä mahdollisten yhteistöiden tiimoilta muiden kuntien NuVien tukiaikuisiin. Uusi nuva
voi lähteä kehittämään yhteistöitä seuraavalla NuVa-kaudella.

§87. Ilmoitusasiat
- Ainomaijan terveiset Helsingistä nuorten vaikuttajien huipputapaamisesta.

§88. META - Muut esille tulevat asiat

§89. Seuraava kokous

Esitys: Sovitaan yhdessä seuraavan kokouksen ajankohta.

Päätös: Seuraava kokous pidetään viikolla 41 alustava päivä 10.9.

§90. Kokouksen päättäminen
Päätös: Varapuheenjohtaja päätti kokouksen klo. 14.52

_________________________ ____________________________

Varapuheenjohtaja Sihteeri


